



сургутская

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет

Суббота, 23 января 2010 года
№10 (11841)

вечные ценности

ОЧЕРЕДЬ КАК ФОРМА ЖИЗНЕ-
УСТРОЙСТВА ВСЯКОГО РОССИЯНИНА

стр. 4



скромность украшает

ПРОВЕСТИ ГОД УЧИТЕЛЯ В СУРГУТЕ С РАЗМАХОМ
НЕ ПОЛУЧИТСЯ. НАДЕЕМСЯ, ЧТО С ФИНАНСИРО-
ВАНИЕМ ПОМОЖЕТ ОКРУГ

стр. 2

актуально

За гавайскую розу – до 10 лет

Со вчерашнего дня в России официально запрещены курительные смеси, в составе которых присутствуют лист шалфея предсказателей, семена розы гавайской, цветки и листья голубого лотоса

K

ак нам пояснил старший оперуполномоченный сургутского МРО Госнаркоконтроля **Александр Стальков**, указанные растения приравнены к списку №1 наркотических и психотропных веществ. На территории страны полностью запрещены их оборот и культивирование. Нарушение запрета влечет за собой наказание как за распространение героина.

Напомним, что шалфей предсказателей (растение вида *Salvia divinorum*), роза гавайская (растение вида *Argyreia nervosa*) и голубой лотос (растение вида *Nymphaea caerulea*)

до недавнего времени широко использовались в курительных смесях для кальянов. В частности, в смесях Spice, Infinity, SMOKE, Happy Mix Dream.

В ходе проверок в Сургуте не было выявлено фактов реализации запрещенных «травок». Но, по некоторым данным, они попросту ушли в подполье и продаются под видом скраба для тела, средств ароматизации, семян газонной травы и прочего.

Если вы владеете информацией, где реализуются «Спайс» и подобные смеси, вашего звонка ждут на «Горячей линии» Госнаркоконтроля – **52-02-20**.

Наталья Быкова



подробности

Электронные ж/д билеты в действии

Уже шестнадцать поездов дальнего следования, проходящие через Сургут, подключены к системе электронной регистрации проездных билетов.

Сургутское отделение СвЖД зарегистрировало первых пассажиров, воспользовавшихся этой услугой.

Система электронной регистрации билетов действует на российских железных дорогах с 14 января сего года. Среди поездов, подключенных к проекту, - № 11/12 «Новый Уренгой - Москва», № 109/110 «Новый Уренгой-Москва», № 111/112 «Свердловск - Новый Уренгой», № 147/148 «Нижневартовск - Астрахань».



Электронная регистрация позволяет пассажиру сесть в поезд, не оформляя бумажного билета, - для посадки в вагон достаточно паспорта.

Дмитрий Карелин

ноу-хау

Черный список топ-менеджеров

Сотрудники администрации Сургута иницируют новый принцип формирования федерального перечня недобросовестных исполнителей муниципальных заказов.

Они предлагают вносить туда имена начальников.

- Многие недобросовестные топ-менеджеры, чья фирма оказалась в черном

списке, ликвидируются как юридическое лицо и тут же открывают новое такое же предприятие под другим названием. И муниципалитет не застрахован от того, что фирма-оборотень, однажды завалившая контракт, победит в аукционе и снова наломает дров, - отмечает директор департамента по экономической политике Сургута **Владимир Базаров**.

Сергей Крестов

НОВОСТИ
Сургутяне
стали реже
покупать
авто



**В нашем городе
машин становится
меньше.**

В абсолютных цифрах это не очень заметно - на начало 2009 года в городской ГИБДД стояло на учете немногим более 144 тысяч авто; на 1 января 2010-го транспорта стало 143 696 единиц.

Тем не менее, для нашего города, где уже не один год наблюдался непрекращающийся рост автопарка, даже такое незначительное снижение - нонсенс.

Как отмечает заместитель начальника РЭО ГИБДД УВД по г. Сургуту **Андрей Дибак**, в минувшем году автовладельцы почти на 30 процентов реже обращались в автоинспекцию для постановки или снятия автомобилей с учета. Если в 2008 году на учет было поставлено 28 тысяч частных авто, то в 2009-м - всего 20 тысяч. Примерно такая же динамика наблюдается и по данным о снятии машин с учета.

Ирина Пантелеева

Утро -21 °C
День -18 °C
Вечер -20 °C
Ветер 3, 4 м/с.
АД 761 мм. рт.ст.
Восход 08:47
Заход 15:50
Долгота дня 07:03

Понедельник, 25 января

Утро -37 °C
День -43 °C
Вечер -33 °C
Ветер 3, 1 м/с.
АД 777 мм. рт.ст.
Восход 08:45
Заход 15:53
Долгота дня 07:08

НОВОСТИ

Ветеранам дали жилье

На сегодняшний день всех ветеранов Великой Отечественной войны, которые встали на учет до 1 марта 2005 года, в Югре удалось обеспечить жильем.

По данным пресс-службы Губернатора ХМАО, на приобретение десяти квартир для данной категории граждан за два года было потрачено почти 28 миллионов рублей, из них более 22 млн. - из федеральной казны и свыше 5 млн. - из регионального бюджета.

Но это отнюдь не значит, что остальные ветераны ВОВ, не обеспеченные жильем, будут забыты. В связи с недавним изменением федерального законодательства ветераны, члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ будут обеспечиваться жильем независимо от даты постановки на учет.

По данным на начало текущего года, в нашем округе численность ветеранов ВОВ, вставших на учет на улучшение жилищных условий после 1 марта 2005 года, составляет 54 человека. В настоящее время окружным департаментом строительства разрабатываются нормативные документы для определения нуждаемости, порядка постановки на учет и обеспечения их жильем.

Наталия Быкова

С размахом праздников не будет

Год Учителя городской казне обойдется в 5,2 млн. рублей. Такую сумму озвучил заместитель главы города Яков Черняк.

Плюс порядка двух млн. рублей предполагается потратить на мероприятия из средств социальных партнеров (градообразующих предприятий, общественных организаций и фондов).

- Провести Год Учителя в Сургуте с размахом - не получится, - говорит начальник департамента образования городской администрации Надежда Стрельцова. - Пока надеемся, что с финансированием помогут округ или городская общественность... Та сумма, которая предусмотрена в бюджете, скорее всего, пойдет на изготовление сувениров и поощрительных призов, аренду и оформление помещений для проведения мероприятий.

Ирина Пантелеева

Извещение о проведении конкурса

1. Сургутское отделение № 5940 Западно-Сибирского Банка Сбербанка России извещает о проведении открытого конкурса на выполнение работ в 2010 году:

По разработке проектно-сметной документации; Ремонтно-строительных; Электромонтажных;

Офис по адресу: ХМАО, Тюменская область, г. Сургут, ул. Дзержинского, 5.

2. Срок начала работ - с момента подписания договора.

3. Участником конкурса может быть любое юридическое лицо, удовлетворяющее следующим требованиям:

х Обладающее гражданской правоспособностью для заключения договора

х Всеми необходимыми для выполнения условий договора видами ресурсов, квалификацией, лицензиями

х Не являющееся неплатежеспособным, банкротом, не находящееся в процессе ликвидации - его экономическая деятельность не должна быть приостановлена

х Иным требованиям, установленным конкурсной документацией

5. Конкурсная документация будет предоставлена всем желающим лицам **с 01 февраля 2010 г. по 05 февраля 2010 г.** по адресу: 628400, ХМАО, Тюменская область, г. Сургут, ул. Маяковского, 21а, 4-й этаж, Административный отдел.

Контактное лицо - Демина Татьяна Владимировна, телефон (3462) 52-53-78, факс (3462) 52-53-78.

6. Конкурсные заявки должны быть заполнены на русском языке в соответствии с Конкурсной документацией и доставлены в запечатанных конвертах по адресу Организатора Конкурса **25 февраля 2010 года до 15.00.**

7. Предоставленные на конкурс документы не возвращаются.

Сбербанк России ОАО

Генеральная лицензия Банка России

на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г.

Телефон Справочной службы Западно-Сибирского Банка Сбербанка России **8-800-200-11-02** - для жителей Тюменской и Омской областей, 28-70-27 - для жителей г. Сургута, Сургутского района и г. Когалыма.

www.zsb.sbrf.ru, info@zsb.sbrf.ru

На правах рекламы.

«ПТЛ»

Владимир Браташов: «Приду и выкопаю вам сливную яму»

В течение часа без передышки отвечал на вопросы жителей первый заместитель главы города Владимир Браташов, дежуривший на «Прямой телефонной линии»

T

ри раза звонили из п. Взлетного: люди интересовались, когда снесут их дома.

- По первоначальным планам застройщик, компания «Юграинвестстройпроект», должна снести и полностью застроить территорию поселка до 2016 года. Но кризис, скорее всего, заставит скорректировать эти сроки, - сказал Владимир Алексеевич.

Пока, по его словам, во Взлетном сдан всего один новый дом. Застройщик выделяет муниципалитету для переселения жильцов-балочников всего 13 квартир, потому что жилье у застройщика сегодня плохо продается. Но этого, конечно, мало, и муниципалитет будет договариваться об



увеличении объема. Тем, у кого сейчас подходит очередь на переселение, новое жилье будет предоставляться пропорционально ранее занимаемой площади - метр в метр.

Одна женщина неожиданно задала вопрос о зарплатах муниципальных бюджетников: почему их урезали и не думают повышать, тогда как у нефтяни-

ходная часть бюджета восстанавливается, тогда восстанавливаются и зарплаты.

- **Владимир Алексеевич, как вы отноитесь к уплотняющей застройке в зеленой зоне по улице Мелик-Карамова возле спорткомплекса «Геолог»?** - последовал очередной вопрос. - **Это же уничтожение зеленых насаждений!**

- Пустынь был отведен под строительство киновидеоцентра, но потом застройщик решил возводить там торговый центр, который гораздо больше по размерам. Я к этому плохо отношусь. Сейчас как раз идет весьма проблемное обсуждение этого вопроса; застройщик, наверное, уже скоро подаст на нас в суд. Вы тоже не согласны? Активно заявляйте об этом. Потому что окончательное решение будет принято только после публичных слушаний, где будет рассмотрено



ков, например, зарплаты не плохие?

- У всех урезали, и у нефтяников тоже, - ответил замглавы. - А откуда платить? Денег в бюджете нет. Вот когда до-

В НЕМЕЦКОМ Маннхайме в скором времени будет открыт первый на территории Германии мусульманский банк, который будет функционировать в соответствии с этическими нормами Корана.

The Lockal

КАНАДСКАЯ золотодобывающая корпорация Kinross договорилась с Романом Абрамовичем о покупке двух месторождений на Чукотке. Прииски Kinross получат в обмен на 165 миллионов долларов наличными и 10,5 миллиона новых акций Kinross, рыночная стоимость которых составляет чуть более 200 миллионов долларов.

Lenta.ru

НОВЫЙ ПОСОЛ РОССИИ на Украине Михаил Зарабов отправится в Киев на следующей неделе. Зарабова назначили послом в Киеве летом 2009 года, однако его выезд к месту работы был отложен. В России это решение объяснили нежеланием поддерживать контакты с нынешним президентом Украины Виктором Ющенко.

Lenta.ru

СТУДИЯ Hustler Video, принадлежащая одноименному

мнение горожан.

Вообще, Владимир Браташов в тот день несколько раз призывал звонивших к гражданской активности. Например, женщине, пожаловавшейся на милиционеров, которые, по ее словам, бросают окурки возле ее дома, он посоветовал заснять это на видео или фото и обратиться куда следует.

Жительница приватизированного барака, позвонившей с улицы Затонской (Черный Мыс) и пожаловавшейся на то, что у них во дворе нет сливной ямы и «весь дом по колено в помоях», он ответил следующее:

- Хорошо, я приду и выкопаю вам сливную яму. Вы ЭТОГО хотите? Нет? Так что же? Вы же СОБСТВЕННИКИ!

Эту последнюю фразу он повторил и жителям дома по ул. Декабристов, жаловавшимся, что управляющая компания раскидывает им общедомовой перерасход за потребление воды, невзирая на показания внутриквартирных счетчиков.

- А кто, по-вашему, должен платить за общедомовое потребление? За чей счет должны промыватьсь трубы в подвале? За счет собственников дома.

Но расход слишком большой!..

- Обращайтесь к УК и требуйте, чтобы она объяснила, за что именно берет деньги.

Нет, не развивается у нас рынок, все хотят обратно в социализм, - со вздохом констатировал Владимир Браташов.

Дмитрий Карелин
Фото Леонида Березницкого

издательству Ларри Флинта, анонсировала свои планы по созданию эротической пародии на фильм Джеймса Кэмерона «Аватар».

Larry Flynt Publications

ПО ИТОГАМ прошлого года почти половина - 44,8 процента (230,5 тысячи) - всех ввезенных в Россию автомобилей имели год выпуска 2008. Преимущественно это китайские, корейские и японские авто. Европейские автопроизводители сумели быстрее избавиться от запасов автомобилей - благодаря росту спроса на новые машины на домашних рынках. А у японских и южнокорейских брендов скопились существенные объемы нераспроданных машин.

Автостат

коротко и ясно



СОТРУДНИЦУ паспортного отделения государственного департамента США осудили за чтение личной информации знаменитостей, содержащейся в анкетах, которые те заполняли при оформлении паспортов. По ее признанию, она успела прочитать личную информацию примерно 70 человек, единственным мотивом ее действий было обыкновенное любопытство.

Agence France-Presse

МИНИСТЕРСТВО образования и науки России собирается ввести экзамены не только при окончании школы, но также при переходе из 4-го в 5-й и из 9-го в 10-й классы. Нововведение станет добровольным, однако результаты испытаний, возможно, будут учитываться при поступлении в вузы.

РИА Новости

НОВЫЙ ПОСОЛ РОССИИ на Украине Михаил Зарабов отправится в Киев на следующей неделе. Зарабова назначили послом в Киеве летом 2009 года, однако его выезд к месту работы был отложен. В России это решение объяснили нежеланием поддерживать контакты с нынешним президентом Украины Виктором Ющенко.

Lenta.ru

СТУДИЯ Hustler Video, принадлежащая одноименному

в ожидании

Поди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что

Как сургутский пенсионер законные льготы для себя выхаживал

До 72 лет работал на производстве сварщиком сургутянин Анатолий Егорович Цветков, общий трудовой стаж - 53 года. Неоднократно награждался, признавался лучшим, удостоился грамоты от Министерства энергетики.

Правда, Анатолий Егорович ничего за это не требовал и своими заслугами не манипулировал, а только как простой пенсионер раз в два года пользовался одной скромной льготой - бесплатным проездом к месту отдыха в родной город Рыбинск.

И вот собрался Анатолий Егорович на льготных условиях посетить свою родину в очередной раз. Билеты на поезд до Москвы намеренно купил самые дешевые - в плацкартный вагон. Почему? «Ну совестно как-то», - говорит. Если бы из своего кармана, не пожалел бы, быть может; а так, за государственный счет - совестно.

Приехал в Москву, а оттуда надо добираться до Рыбинска. Обычно Анатолий Егорович этот отрезок пути преодолевает на автобусе - так удобнее; а если снова на поезд садиться, то надо на другой вокзал ехать. В общем, пересел Анатолий Егорович с поезда на автобус, доехал до Рыбинска; и сразу, не откладывая в долгий ящик, в ЖЭКе поставил отметку в справке прибытия-убытия - для отчетности требуется, чтобы билеты за дорогу потом в Сургуте оплатили.

Вернулся в Сургут (из Москвы пришлось ехать в купе, так как других мест



не было) и со всеми билетами и со справкой пришел в отделение Пенсионного фонда по улице Майской. Выстоял очередь, а ему и говорят: «У вас справка прибытия-убытия недействительна». Надо было, говорят, что ее нотариус заверил, - там, в Рыбинске. А то, что она на официальном бланке и с печатями, - это сейчас уже не считается. «Заверяйте справку и только потом приходите».

Делать нечего, все ж таки за билеты уплачено по меркам семейного бюджета немало. Послал Анатолий Егорович свою справку в Рыбинск почтой и попросил, чтобы знакомые сходили с ней к нотариусу и заверили ее как полагается. Сходили, заверили, 100 рублей заплатили, выслали заверенную справку в Сургут. Пошел Анатолий Егорович снова в Пенсионный фонд, очередь занял... Посмотрели на справку, потом на билеты и говорят: «Слушайте, так вы туда ехали плацкартом, а обратно в купе. Мы вам можем оплатить только плацкарт. Поэтому вам надо узнать, сколько стоил плацкарт на тот момент, когда вы уезжали обратно в Сургут, и взять справку».

Пошел Анатолий Егор-

ович в трансагентство, 100 рублей заплатил, справку получил - и обратно на Майскую, в очередь.

Посмотрели-посмотрели на справки и говорят:

- Мы не можем вам выдать деньги.
- Почему?

- Потому что полный срок с последней выдачи не прошел, приходите после 11 января.

Пришел 12-го. Опять начали изучать документы. Дошли до автобусных билетов Москва-Рыбинск (стоимость 600 рублей) и говорят:

- Оп-па, а вот эти билеты мы вам оплатить не можем.

- Как так?..

- Потому что написано, что там мягкие сидения. А раз сидения мягкие, то значит, автобус был повышенной комфортности. Мы такие билеты не оплачиваем.

- Но ведь там других автобусов не ходят...

- А вот вы возьмите справку о том, что там других автобусов, менее комфортных, не ходят, тогда и оплатим.

Подумал Анатолий Егорович, как же ему взять справку на московском вокзале, где никаких знакомых нет, мысленно пожалел о том, что из Москвы до

Рыбинка не ходят автобусов с деревянными сиденьями, и махнул рукой.

Деньги за поезд он получил пока только за одну дорогу. Остальные, сказали, он получит, вероятно, вместе с пенсией, предположительно в феврале. Вот такая история из жизни. Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно.

От редакции:

Анатолий Цветков не единственный, кто пришел к нам в редакцию с такой проблемой. Реабилитированной Валентине Ивановне повезло еще меньше, - она не получила за свой «льготный отпуск» от Пенсионного фонда ни копейки. И только потому, что, как выяснилось, она забыла привезти с собой с места отдыха, кроме справки о прибытии-убытии, справку от соседей, заверенную нотариусом. Заранее Валентину Ивановну никто об этом не предупредил. Да и если бы предупредил, выполнить это условие она все равно бы не смогла. «Я отдохнула в деревне, моими соседями там были две пенсионерки - одной 80 лет, другой - 87. Да и нотариуса там никакого нет», - сказала она нам со вздохом.

Мы не стали звонить в Пенсионный фонд по этому поводу, ибо знаем, что ответят чиновники, которые выполняют то, что предписано. Да и что бы это дало, помогло бы разве снять проблему? Проблема ведь не в том, что кому-то не компенсировали проезд, а в том, как мы относимся к старшему поколению.

*Дмитрий Карелин
Коллаж Леонида
Березницкого*

2010 году политика администрации Сургутского района изменится, то есть строительство будет активнее вестись там, где люди в очереди на получение жилья стоят дольше. А еще планируют больше жилья там, где строительства практически не было: в Угите, Тундрине (на Высоком Мысу), Нижнесортымском и т.д.

Тимур Кочевников

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила

корреспондент

«Сургутской трибуны»

Наталья Быкова

Наш телефон 22-04-68

работает с понедельника

по пятницу с 9 до 12 часов

Наш e-mail: gl@stribuna.ru



Активировки изменились?

- В январе дети стали посещать школу при тех температурах, при которых в декабре объявлялись активировки. У нас в городе изменился график активировок? И могут ли изменить его внутренним распоряжением директора школы?

Как нам сообщила заместитель начальника департамента образования Анна Томазова, режим активированных дней не изменился. Внутренними приказами образовательные учреждения изменить его не могут.

Департамент образования обращает внимание родителей на то, что информация о температуре воздуха, представленная на заставках телеканалов, не всегда соответствует официальной специализированной метеорологической информации. То есть реальная температура воздуха, предоставляемая гидрометеобюро, может быть выше или ниже той, которая показывается по телевизору.

Согласно статье 63 Семейного кодекса Российской Федерации ответственность за воспитание и развитие своих детей несут родители. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Поэтому родители в соответствии с психофизическим состоянием своего ребенка вправе сами решить, где будет находиться их ребенок в активированный день - в школе или дома. В общеобразовательном учреждении с обучающимися, пришедшими в школу в активированные дни, проводится индивидуальная работа. В случае длительного пребывания обучающихся в учебном заведении организуется питание.

Загранпаспорта стали дороже

- Вы писали, что поднялись госпошлины на услуги автоЯнспекции. А Федеральной миграционной службы повышение не коснулось? Мне скоро загранпаспорт получать...

По информации отдела УФМС России по ХМАО-Югре в г. Сургуте, с 29 января 2010 года в связи с внесением изменений в Налоговый кодекс РФ размеры госпошлин изменились. За выдачу загранпаспорта старого образца теперь предстоит заплатить 1000 рублей взрослым гражданам или 300 рублей - детям в возрасте до 14 лет. За выдачу загранпаспорта нового поколения размер госпошлины составляет 2500 рублей для взрослых, 1200 рублей - для детей до 14 лет. Внесение изменений в загранпаспорт обойдется в 200 рублей.

Оформление внутрироссийского паспорта гражданина РФ обойдется в 200 рублей. За выдачу паспорта гражданина РФ взамен утраченного или пришедшего в негодность необходимо уплатить 500 рублей.

Госпошлина в размере 2000 рублей предусмотрена за выдачу или продление срока действия вида на жительство иностранному гражданину или лицу без гражданства. За регистрацию иностранца или лица без гражданства по месту жительства в РФ госпошлина составляет 200 рублей. Постановка иностранного гражданина или лица без гражданства на учет по месту пребывания обойдется в два рубля за каждые сутки пребывания, но не более 200 рублей. За продление срока временного пребывания иностранцем и лицом без гражданства нужно будет заплатить по 2 рубля за каждые сутки, но не более 600 рублей. Выдача иностранцам и лицам без гражданства разрешения на временно проживание обойдется в 1000 рублей. За регистрацию иностранца или лица без гражданства по месту жительства на территории РФ необходимо заплатить 200 рублей. Госпошлина за выдачу разрешения на работу иностранцу или лицу без гражданства составляет 2000 рублей. Разрешение на привлечение и использование иностранной рабочей силы будет стоить работодателю 6000 рублей за каждого работника. Прием в гражданство в РФ, восстановление российского гражданства, а также удостоверение сведений, подтверждающих наличие либо отсутствие гражданства РФ, предусматривает оплату госпошлины в размере 2000 рублей.

Необходимо оплачивать госпошлину точно в том размере, который установлен на дату подачи документов в органы ФМС.

жилье

В Сургутском районе жилья будет больше там, где меньше строили

Сургутский район сегодня - это городские поселения Лянтор, Федоровский, Белый Яр, Барсово и еще девять сельских поселений.

И вот на этой территории площадью 105,5 тыс. километров малоимущие граждане стоят в очереди на получение жилья по социальному найму. В таких

населенных пунктах, как Федоровский, Белый Яр, Русская, - по 15, 16, а то и 17 лет. В других - 13, 12 и 11 лет. То есть в разных местах по-разному. И вот в

заметки наблюдателя

Захожу давеча на почту, что по Энтузиастов. И попадаю как в утробу: кромешная тьма, душно, вокруг все дышит и даже вроде побулькивает

Г

лаза привыкли, разглядела две впечатльные очереди молчаливых людей. Выяснилось, что полчаса назад в отделении вырубило свет. И почтовые визитеры, человек 15-20, порешили ждать электрика. Как застег их блэкаут, в том положении они скорбно и замерли: прижалвшись к спине соседа. В очереди...

Принято бранить очередь как феномен сугубо российской действительности. Конечно, это неправда. Во-первых, не мною сказано, сама жизнь – это очередь (за смертью), но есть дураки, которые лезут без очереди. Во-вторых, очереди есть и за границей. В Германии я, к примеру, стояла в очередях в супермаркет, в банк, на почту (которая у них, впрочем, тоже банк), в ратушу, к врачу. Разве что в полицейский участок очереди не было. И там, в очередях, доложу я вам, люди стоят недовольные и переругиваются, бывает. Мол, какое шайзе эта ваша ланге шланге (длинная очередь то есть). Но на Западе очередь – это все же куча индивидуумов. А у нас – коллектив. И даже особая форма жизнеструктуры, выжить при которой можно, если есть:

...ЧУВСТВО ЛОКТА. В УФМС очередь на административную комиссию лениво рассосалась по разным концам холла – до открытия кабинета еще 20 минут. Тут является некто в шляпе и как бы сам себе громко докладывает: «Так, сейчас наши начнут подтягиваться. Мы стояли сюда в субботу, да прием прекратили, не успели. Решили всей очередью прийти сегодня, во вторник. Встать нам полагается вперед всех – мы же, выходит, еще в субботу занимали. У нас и список имеется!». До того стоявшие позорны вторничные очередники словно услышали команду «стройся». В секунду они уже являли собой сплоченный коллектив, готовый дать отпор неудачникам субботы. А те и вправду стали подтягиваться. Улыбались, здоровались, как давние друзья, только что не обнимались. «А где же Евгений? Ну, этот мо-



лодой, который наш список забрал? Он обещал раньше всех прийти» – «Не волнуйтесь, я записал его телефон! Сейчас». Телефон горе-организатора не отвечал... Вторник торжествовал: «Нет списка? А на нет и суда нет». И давние друзья вмиг перестали таковыми быть, когда принялись занимать очередь вновь в произвольном порядке.

...ПАМЯТЬ. Это особо важно, если занял очередь сразу к нескольким окнам (на вокзале, в больнице). Говорят, нужно запомнить троих впереди стоящих и каждому заглянуть в глаза.

В регистрационной палате:

- Вы последняя?

– Нет, за мной еще занимали. Отошли, но вернутся. Мужчина в шапке. Доходяжечка такой. Старушка в полоску. И девушка. Как пурпур, выбеленная. На певца похожа. Такого пакостливо-го, смешного.

- На Моисеева?

– Нет. «Сим-сим, откройся, сим-сим, отдайся» поет. Так вы будете стоять?

- Да, постою, – говорю. Постою и отходить не буду – стыда потом не оберешься, как тебя эта тетка перед окружающими окрестит.

...НАСТОЙЧИВОСТЬ. Перед кабинетом специалиста беременные забаррикадировали своим животами дверь. Они все могут пройти без очереди. Но – спорят.

– Я раньше пришла, женщина!

– Ну и что! А я беременее вас, не видно, что ли?

...НАГЛОСТЬ. Паспортный стол на Нефтяников находится в двухэтажной развалю-

хе. Это здание, как кроличья нора у Кэрролла, таит в себе много неожиданного. Здесь чудесным образом разместились стоматология, агентство недвижимости и вроде бы что-то еще. А на втором этаже так звонко смеются дамы из участка ДЕЗ, что кажется, потолок над паспортным рухнет. На оформление документов здесь всегда людно до чрезвычайности. Приди к 7.30 – и, может, повезет, зачислят в список десятым. Ведь сюда приходят затемно, даже не успев почистить зубы.

Важно не пропустить перекличку по списку, которую берет на себя какой-нибудь ответственный гражданин, а таковой в рядах очередников всенепременно найдется.

– Ганиева, номер 23? Ага, есть. Номер 24, Звонарев. Нет? Ну, если опоздает – я не виновата. Мужчина, а вы чего так быстро вернулись?

– А меня паспортистка не пустила.

– Как же, ведь ваша очередь. У меня записано! Номер 22!

– Да пока вы тут это лото крутили, номер 30 без очереди туда пробралась! Мол, ей только справку взять! А сама – оформляться.

– Да вы что! Это которая?

– Это в красном, от нее куревом пахло еще.

– Волнения такие, что номеру 30 лучше выйти из кабинета через окно.

...МАСКА. Грипп и туберкулез наступают, а очередники не стесняются чихать вам в лицо. Хорошо, что люди почему-то видят в маске угрожающий сигнал. Хотя маски обычно носят люди здоровые в целях профилактики, окружающие подозревают у масочников какую-то редкую заразу и опасливо отворяются.

...ЧЕЛОВЕКОЛЮБИЕ. Конечно, очередь можно легко преодолеть, если в работниках учреждения – ваш знакомый или родственник. Из последних трендов – заплатить наймиту, который будет стоять за вас. Если все же довелось стоять, вспомните эту историю. Моего знакомого начальника судьба бережно хранила от очередей, но вот – случилось. Он посвятил полтора часа стоянию в больнице, и ужас и возмущению его не было предела. Больше всего, как известно, при долгом соседстве в очереди раздражают люди: глупые, говорливые, любопытные, суеверные, иногда дурно пахнущие и пр.

«И знаете, Маша, когда пошел второй час моей очереди, я вдруг вспомнил: возлюбленный близкого своего! Делать было нечего. И я попробовал полюбить этих людей, каждого в отдельности. И мне стало весело – такие, в общем, смешные все они были. Я не стал принимать все это близко к сердцу. И мне до сих пор как-то легко».

Мария Уварова
Фото Леонида Березницкого

СКБ-БАНК

Кредиты на...

Актер Сергей Гарман

...15% на!

www.skbbank.ru
8-800-1000-600
звонок бесплатный

* - Кредит на потребительские нужды «Кредит Другу». Валюта - рубли. Минимальная сумма кредита - 200 000 рублей. Срок кредитования - 1,3 года и 5 лет. Процентная ставка на срок 1 год - 15% годовых, при сумме кредита от 500 тыс. руб. включительно, и - 20,75% годовых, при сумме кредита до 500 тыс. руб. На срок 3 и 5 лет - 20% годовых, при сумме кредита от 1 млн. рублей включительно, и - 20,75% годовых при сумме кредита до 1 млн. руб. Единовременная комиссия - 4 % от суммы кредита. Без ежемесячных комиссий! Полная стоимость кредита будет доводиться до сведения каждого Заемщика при заключении кредитного договора. Возможно одностороннее расторжение кредитного договора Банком. Дополнительные расходы по страхованию залога. Узнать более подробные условия Вы можете по телефону или на сайте Банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. ** - разговорное. ОАО «СКБ-банк», Ген. лиц. ЦБ РФ №705.

г. Сургут,
пр-т Ленина, 23

Реклама

что-то новенькое

Монеты становятся все более популярным подарком



СУББОТА 18:00
[ИТОГИ НЕДЕЛИ]
НА КАНАЛЕ СТВ-3+РЕН ТВ

Вот такая она –
«Наша новая школа»

Ханты-Мансийский банк по итогам прошедшего года реализовал свыше 10 тыс. памятных монет из драгоценных металлов, что более чем в два раза превышает показатели 2008 года.



К

акометил начальник Управления розничного бизнеса и платежных систем Ханты-Мансийского банка **Игорь Дойников**, спрос на монеты постоянно растет.

- Это действительно прекрасный подарок. Помимо того, что монеты изготовлены из золота или серебра, которые ежегодно растут в цене, они имеют оригинальный дизайн и представлены самыми разнообразными тематиками.

Мы стараемся регулярно расширять ассортимент отечественного и иностранного производства. На сегодняшний день Ханты-Мансийский банк предлагает порядка 260 наименований всевозможных монет, - пояснил Игорь Дойников.

Он также добавил, что при формировании ассортимента на 2010 год основной приоритет в банке будет сделан наиболее популярным и доступным сериям (стоимостью до 4 000 рублей).

- В скором будущем мы предложим нашим клиентам эксклюзивные монеты национальной, этнической и региональной тематики. К примеру, в ближайшее время в банке появятся монеты с изображениями ритуальных медвежьих игрищ, прыжков через нарты, а также изделия с вкраплениями из нефти.

Отметчу, что сегодня наиболее популярны серии: «Знаки Зодиака», «Лунный календарь», «Вооруженные силы Российской Федерации», «Красная книга», «Памятники архитектуры России», а также золотые и серебряные монеты «Георгий Победоносец», - уточнил Игорь Дойников.

Кроме того, Ханты-Мансийский банк до 31 января 2010 года проводит акцию «Сезон монет!» и предлагает уникальную возможность приобрести памятные изделия отечественного производства со значительной скидкой, в том числе в продаже представлены популярные серии: «Красная книга», «Выдающиеся личности России», «Памятники архитектуры России».

Анастасия Ивлева

2010 год объявлен в России Годом Учителя. Удивительно, но в этот раз официальное название неожиданно совпало с настроениями общества. Год начался с активного обсуждения школьных проблем. Главной причиной которого стала премьера сериала «Школа» на Первом канале.



И словно в ответ провокационному фильму на правительственном уровне была представлена новая концепция реформирования образования. Проект носит почти нежное название «Наша новая школа».

Ну просто как в старом советском анекдоте: «Уважаемые товарищи! Вы, конечно, будете смеяться, но нашу школу постигла еще одна очередная реформа!». Которая уже это будет по счету? Граждане, господа, педагоги, коллеги-журналисты, кто-нибудь вспомнит такой период за последние 20 лет, когда бы российская школа не реформировалась, а просто занималась тем, чем ей положено, – учila и воспитывала? Я лично что-то не помню...

За это время педагоги и учащиеся чего только не пережили! И перекраивание учебных программ, и введение новых дисциплин, и изменение экзаменационной системы...

От последней, к слову, члены вузовских приемных комиссий до сих пор испытывают нервную дрожь. И, видимо, успокоительное им придется пить еще и в этом году, и в следующем. Поскольку согласно новой концепции школьной реформы «ЕГЭ будет совершенствоваться «перманентно». А кроме того, станет не единственной формой оценки качества образования, а лишь «первым опытом независимой общегосударственной аттестации».

В общем, не исключено, что кроме ЕГЭ выпускникам придумают еще какие-то испытания. Посмотрим... Что еще предполагает проект «Наша новая школа»?

Реформирование системы среднего образования предлагается вести по пяти направлениям. Это переход на новые образовательные стандарты; развитие системы поддержки талантливых детей; сохранение и укрепление здоровья школьников; изменение инфраструктуры школьной сети и развитие учительского потенциала.

По словам министра образования Андрея Фурсенко, повышать свою квалификацию учителя смогут без отрыва от производства. Например, во время каникул. Пере подготовку можно будет пройти в инновационной школе, в специализированном либо в своем родном педагогическом институте. Правда, их число в ближайшее время будет сокращено. Сейчас в России педагогические кадры готовят 193 высших учебных заведения. Такого количества учителей, которое они выпускают из своих стен, сегодня просто не нужно.

В 2009 году в школах училось 13,36 млн человек, тогда как в 2004 году – 16 млн. Школу в 2009 году окончили 900 тысяч выпускников, а в 2004-м их было 1 млн. 390 тысяч. Налицо последствия демографического провала начала 1990-х.

Сопоставив одно с другим, в Министерстве образования решили по-ленински: лучше меньше да лучше. Количество учителей сократится, зато качество преподавания должно резко повыситься. Хотя, конечно, не факт... Лучшие могут найти себе место и где-нибудь вдали от школы.

Словом, такой вот подарок от Министерства образования в честь Года Учителя. Остается только поздравить и посочувствовать...

Людмила Осьминкина

Департамент культуры, молодежной политики и спорта
Администрации города Сургута

Приглашаем всех на
«Семейный Weekend»
20 и 21 февраля 2010 года
СОК «Энергетик», ул. Энергетиков, 47
Справки: www.pr-surgut.ru
(3462) 67-44-74

ПРЕМИУМ Style
Реклама

НОВОСТИ

Олимпийская судьба сургутян решится в Рыбинске

Сегодня в Рыбинске стартует восьмой этап Кубка мира по лыжным гонкам.

Именно там в течение ближайших выходных дней будет окончательно сформирована сборная России для участия в Олимпийских играх. Югорские лыжники примут активное участие в борьбе за свободные путевки.

Напомним, что наша команда на главный старт четырехлетия практически сформирована. Но система отбора построена таким образом, что число гонщиков, выполнивших норматив, может быть гораздо больше количества мест.

Такая оказия приключилась в частности с Александром Кузнецовым из Сургута. На прошлом этапе Кубка мира в эстонском Отепя он занял пятое в дистанционной гонке на 15 км место и де-юре должен теперь ехать в Канаду. Де-факто же команда мужчин-дистанционщиков из шести человек давным-давно сформирована. И теперь для того, чтобы все-таки отвоевать место, Александру необходимо как минимум оказаться в тройке призеров субботнего дуатлона. Тогда и только тогда он сможет рассчитывать на попадание в команду.

Попытается, видимо, повторить этот маневр и еще один югорский лыжник Сергей Турышев. На гонке-многодневке «Тур де Ски» ему не удалось показать результат, достойный включения в сборную. Призрачный шанс у него остается только на Рыбинск.

У двух других лыжниц ХМАО – Елены Турышевой и Валентины Новиковой – ситуация обстоит чуть проще. В олимпийскую спринтерскую сборную России смогла пробиться только Евгения Шаповалова (кстати, тоже представляющая ХМАО). Больше никому доказать свою состоятельность не удалось. Этап Кубка мира в Рыбинске – прекрасный шанс для этого. Тем более, что из-за отсутствия очень многих сильных лыжниц попасть в заветную шестерку стало намного проще.

Кстати, о составе участников российского этапа Кубка мира. По разным причинам он все время остается в той или иной степени обделен вниманием лыжных звезд первой величины из Скандинавии. На этот раз лыжники Норвегии, Швеции и Финляндии решили променять Кубок мира на свои национальные чемпионаты.

Так что, по сути, этап Кубка мира превратился в открытый чемпионат России. Завтра на старт спринтерской квалификации свободным стилем выйдут всего лишь 34 женщины и 43 мужчины. 33 спортсмена представляют сборную России.

АНОНС

Югорчане устроят гонки на льду

Первый этап Кубка Югры по автомобильным ледовым гонкам и первенство по зимнему картингу «Западная Сибирь» состоятся в столице Югры в этот уикэнд.

К участию в соревнованиях допускаются автомобили зачетной группы «Стандарт» и «Спорт» – специально подготовленные в соответствии с техническими требованиями к автомобилям, участвующим в ледовых гонках.

Соревнования пройдут в районе восточной обвязной дорожи Ханты-Мансийска. В гонке на картингах примут участие детские команды из Югры, Тюменской и Челябинской областей, Ямала.

Общая длина автомобильной трассы, покрытой льдом, – 2 400 метров, при этом протяженность большого гоночного кольца – 1 800 метров. Для каждого заезда, исходя из принятой системы зачета, устанавливается четыре зачетных круга. Направление движения по трассе – против часовой стрелки, отметили организаторы.

Соревнования по автомобильным видам спорта являются одной из эффективных форм совершенствования приемов вождения автомобиля в экстремальных дорожных и внедорожных условиях, а также повышения уровня теоретических знаний и творческого потенциала водителей.

Организатор гонок – федерация автомобильного спорта Ханты-Мансийского автономного округа.

Ведущий страницы – Александр Миронов

баскетбол

Сергей Ольхов: «Основная задача – сохранить баскетбол в Сургуте»

В минувшие выходные СК «Дружба» был опять полон.

Д

а это и неудивительно, ведь в гости к «Университету-Югре-2» пожаловали дублеры столичного ЦСКА. Несмотря на то что в обеих встречах студенты уступили армейцам, зрители тепло приветствовали сургутских баскетболистов.

Напомним, что сургутский «Университет-Югра», который в этом сезоне из-за финансовых проблем не заявил в суперлигу, продолжает существовать. Решением федерации баскетбола клубу разрешили заявить свои команды в чемпионат дублеров и детско-юношескую баскетбольную лигу. О суровых реалиях сургутского баскетбола, настоящем и будущем российского баскетбола и перспективах Единой лиги ВТБ генеральный директор клуба **Сергей Ольхов** поделился с **Дмитрием Круковцом**.

– **Сергей Степанович, какова сейчас ситуация в клубе? Есть ли какие-то изменения?**

– Все пока на том же месте. Новый год начался, а мы продолжаем надеяться на лучшее. Есть тенденция к тому, что мы рассчитываемся с долгами к марта. Как только это произойдет, будем смотреть в будущее. Тогда будем разговаривать с президентом клуба на тему перспектив восстановления баскетбола в Югре.

– **Эти перспективы в принципе реальны?**

– Я думаю, да. Сначала разберемся с долгами. Тем более, пока неизвестно, каким чемпионат будет в следующем году. Возможно, это будет Единая лига ВТБ, где будут играть сильнейшие российские клубы, а остальные будут играть в единой российской лиге. Может быть, будет еще какая-то система. Но более точно все станет ясно ближе к окончанию текущего сезона.

– **Как вам нынешний формат соревнований?**

– Текущая лига ВТБ имеет и положительные аспекты, и отрицательные. Я считаю, что в этой лиге должны играть сильные клубы. Сейчас очень много проходных команд. И ВЭФ, и «Калев», и «Донецк». Если «Енисей» дважды побеждает чемпиона Украины, это о чём говорит. Какой смысл играть



с иностранными клубами, если наши – сильнее. Конечно, если в лигу добавятся такие коллективы, как «Маккаби» и «Проком», это будет уже интереснее. Должно быть сильное первенство. А не так, что мы смотрим ЦСКА – «Калев», а там болеет полтора человека.

Я недавно разговаривал в Москве с руководителями клубов и федерации, им бы хотелось, чтобы лига была более сильной и интересной. Президенты клубов, которые сейчас играют в Единой лиге, предлагают отказаться от первенства своих стран. Может, и этот вариант примет. Тогда сильнейшие клубы останутся там, а остальные вместе с командами суперлиги «Б» войдут в единый чемпионат России. Может быть, лиги сделают и со спортивным интересом. Если будут играть 8 команд от России, то возможен вариант, что одна или две команды, которые занимают последние места, будут заменяться первыми двумя командами чемпионата России. Но это все предположения. Все мы так думаем, а что будет на самом деле, пока неизвестно.

– **Вы как директор клуба хотели бы попасть в эту лигу с «Университетом»?**

– Я думаю, каждый руководитель команды хочет, чтобы его клуб выступал в более сильных соревнованиях. Но все зависит не только от нашего желания, а в первую очередь от финансовых. Те клубы, которые имеют хорошую финансовую поддержку, они и на плаву, и играют. У них есть команды, у них есть возможность пригласить интересных игроков и тренеров. Но кризис сильно ударил по нашему округу. И что руководство округа в сложившихся условиях может делать – оно делает.

В отличие от команды в Перми... Ведь даже не слышно ничего о ее возрождении. Вынужденный перерыв, возможно, и на пользу пойдет. Наконец поймут и руководители, и сами игроки, и тренеры, что нельзя так разбрасываться средствами, которые выделяются на развитие этого вида спорта.

– **Ну, давайте тогда сейчас к нашей сургутской реальности – к дублерам и команде ДЮБЛа.**

– В этом сезоне мы не ставили перед командами абсолютно никаких задач. Основная и единственная задача была и есть – это сохранить хоть какой-то баскетбол в Сургуте. И хорошо, что так получилось, что наши тренеры работают, причем бесплатно. Они пока еще не получали заработную плату, но в перспективе мы со всеми расплатимся. Сейчас нам помогает серьезно Сургутский государственный университет. Мы вернулись к тем временам, когда в команде были только студенты СурГУ. Сейчас именно так. А ведь мы были трехкратными чемпионами России среди студентов.

Если профессиональную команду удастся вернуть в чемпионат России, то у меня есть задумки, есть договоренности с нашими бывшими игроками, с нынешней молодежью. Основной упор мы будем делать на российских игроков и постараемся собрать наших игроков, которые у нас играли. Тот же Трушин или Дячок вполне могут нам помочь. И есть в других командах молодые игроки, которым в суперлиге «А» не хватает места. За теми, кто играет сейчас у нас, я тоже слежу на тренировках и матчах. И нескольких человек, которые смогут безболезнен-

но вливаться в команду и играть на самом высоком уровне, я уже приметил.

– **Сыграли ли наши дублеры матчи, которыми вы остались довольны?**

– Я очень доволен первой игрой с казанским УНИКСом (66:68). Хорошо провели первую игру с «Химками» (60:65). Здорово выглядели на выезде: выиграли в Красноярске, Новосибирске, Самаре. У нас команда молодая, много молодых игроков. Но вот какой еще момент: все команды, которые играют дома, усиливаются игроками из суперлиги А. Они и тренируются иногда вместе с основой. У нас таких игроков нет. Мы играем только своими парнями. Кто у нас есть, теми и играем. Поэтому честь и хвала тренеру команды Владимиру Гробману за его тяжелую работу, за то, что ему удалось каких-то ребят из числа своих же воспитанников вернуть. И все они бьются на всех играх.

– **Если с дублерами все примерно понятно, то с командой ДЮБЛа совсем плохо. Мы не выиграли ни одной игры...**

– Это проблема не только Сургута. Это проблема всех команд. Дело в том, что игроки, которые играют в ДЮБЛе, могут по возрасту выступать там 1-2 сезона. А дальше, если игрок не подходит в молодежную команду, где уровень, несомненно, выше, то молодой баскетболист оказывается выброшенным на улицу. Ему негде играть. Если в столице, допустим, есть Московская баскетбольная лига, то у нас подобного нет. И у нас не те условия, как в других крупных городах, где есть несколько баскетбольных школ. Да и чему можно научить игрока за один год?

победить стихию

демография

«ПИРАНТ» - укрощение огня

Умение
управлять огнем
– величайшее
достижение
человечества, но
до сих пор мы не
можем утверждать,
что окончательно
укротили его

B

ремя от времени огонь выходит из-под нашего контроля и тогда на помощь приходят профессионалы, оснащенные по последнему слову техники. В настоящее время на российском специализированном рынке действует Центр пропаганды и новых технологий пожаротушения «Пирант», позволяющий оптимально решить освещенные выше проблемы. Компания предлагает огромное количество средств, обеспечивающих противопожарную безопасность общества.

Центр пропаганды и новых технологий пожаротушения «Пирант» был создан в 1992 году и занимается поставкой и реализацией широкого ассортимента противопожарного оборудования и пожарной техники. В нашем городе «Пирант» приобрел известность как поставщик средств пожаротушения, индивидуальной защиты и противопожарного оборудования. Среди клиентов ЦП и НТП «Пирант» – предприятия нефтегазового комплекса, пожарные части, многие городские организации. Широкий ассортимент, сжатые сроки поставок и низкие цены привлекают все новых заказчиков, для удобства которых предприятие постоянно расширяет сферу своих услуг. Развивается совершенно новое направление:

проектирование и монтаж средств автоматиче-



ской защиты – систем, объединяющих пожарную сигнализацию и автоматическое пожаротушение.

Главная цель руководства Центра и сети филиалов – иметь репутацию ответственной компании. ООО «Пирант» принадлежит к отрасли, обеспечивающей безопасность предприятий и организаций, а также населения. Деятельность компании направлена на обеспечение противопожарной защиты общества. Цель создания организации заключается в пропаганде самых современных, первичных средств пожаротушения.

Умение управлять огнем – величайшее достижение человека, но о разрушительной силе огня «Пирант» предлагает помнить всегда!

За время работы Центр «Пирант» создал целостную инфраструктуру, обеспечивающую успешную деятельность на рынке, накоплен уникальный опыт по противопожарной пропаганде, обеспечению безопасности и эффективному предотвращению пожаров и техногенных катастроф.

Его научный и производ-

ственный потенциал, богатый практический опыт и использование современных технологий в области построения систем безопасности позволяют выполнять требования самых взыскательных заказчиков. К услугам клиентов широкий ассортимент систем противопожарной безопасности новейших технологий. Это современная высоконадежная техника, уникальные технические решения и разработки для систем противопожарной защиты зданий и сооружений. Все это можно приобрести в специализированном салоне «Пирант».

Отдел маркетинга и сбыта постоянно изучает спрос и с его учетом расширяет ассортимент продукции. Это, в свою очередь, позволяет партнерам «Пиранта» приобретать здесь оптом и в розницу все необходимое: от огнетушите-

телей для легковых автомобилей до пожарной машины. То, чего нет в наличии, будет заказано и получено в короткий срок.

Каждому жителю – по огнетушителю!

на правах рекламы

Всплеск рождаемости по-югорски

Прошедший год, несмотря на все «кризисные» прогнозы, что рождаемость будет падать, побил все рекорды бэби-бума. Даже в общероссийских масштабах впервые за 15 лет был зафиксирован естественный прирост населения.

Югра сохранила тенденцию к росту уровня рождаемости. В ушедшем году в нашем округе естественный прирост населения составил почти 14 тысяч человек.

За 2009 год в регионе появились на свет почти 24 тысячи малышей. Это примерно на два процента выше уровня 2008 года. Что примечательно, увеличивается и число счастливых родителей двойняшек. Так, в минувшем году на свет появились 292 двойняшки, а год ранее их было порядка полутора сотен. Наблюдаются неплохие демографические показатели и у коренных народов Севера. По данным пресс-службы Губернатора ХМАО, из числа ханты и манси в минувшем году родились 870 младенцев.

Что касается имен, которые дают новорожденным, то, по статистике, каждому третьему малышу достается необычное имя. Все чаще встречаются случаи, когда детей называют Устинья, Забава, Евника, Милослава, Прасковья, Консуэлла, Элизабет, Гордей, Севастьян, Платон, Лавр, Яромир, Дементий, Сильвестр. В Сургуте воскрешают такие имена, как Ева, Василиса, Елизавета, Ростислав и Герман, Эвелина, Ника, Ярославна, Амалия. Среди родившихся в минувшем году самыми необычными в нашем городе, пожалуй,



Кадр из фильма «Приключения Электроника»

были имена Пунхан, Мамуди, Рушана и Пахай.

В то время как одни родители пытаются найти имя для своих новорожденных чад по принципу, чтобы «ни у кого такого не было», другие идут по прямопротивоположному пути. Так, в нашем округе каждого четвертого мальчика называют Александром. Среди новорожденных девочек лидируют Полины и Екатерины.

В Сургуте дочек чаще всего называют Анастасиями. Как ни странно, это имя популярно среди появившихся на свет малышек уже на протяжении нескольких лет. Также среди самых любимых имен – Дарья, Полина, Виктория. Что касается мальчиков, то родители-сургутяне часто называют их Максимиами, Александрами, Кириллами и Иванами.

Как сообщает начальник управления ЗАГС автономного округа **Валентина Струженко**, наибольшие показатели бэби-бума – в Сургуте и Ханты-Мансийске. Причем окружной центр лидирует по этому показателю в течение последних пяти лет.

Возможно, одна из причин всплеска рождаемости – хорошее качество медицинского обслуживания в регионе и высокий уровень перинатальных центров. Среди регионов России в ХМАО отмечается самый низкий уровень младенческой смертности, сопоставимый с показателями развитых стран, – 4,3 промилле (число детей, умерших до года, на 1000 родившихся живыми). Для сравнения, в Амурской области этот показатель, по данным главы Министерства здравоохранения и социального развития РФ Татьяны Голиковой, составляет 12,8 промилле.

Наталья Быкова

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869

**Подготовительные курсы
«СТАРШЕКЛАССНИК»**

Объявляют дополнительный набор учащихся 9, 10, 11 классов.

Подготовка к ЕГЭ, поступлению в вузы

Занятия начинаются 11 января

Адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39, тел.: 35-00-04, 67-09-90

Реклама

Очередное общее собрание членов кооператива ГК «Градостроитель-17» состоится 7 февраля 2010 года в 11 часов в актовом зале ПГТУ №7 по адресу: ул. Пушкина, 10.

Реклама Правление

киноафиша



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru



23-27 января

«Аватар в 3D»

экшн

Джейк Салли – бывший морской пехотинец, прикованный к инвалидному креслу. Несмотря на немощное тело, Джейк в душе по-прежнему остается воином. Он получает задание совершил путешествие в несколько световых лет к базе землян на планете Пандора, где корпорации добывают редкий минерал, имеющий огромное значение для выхода Земли из энергетического кризиса.

Начало сеансов: 15.00, 18.10

«Наша Раша: Яйца судьбы»

комедия

Ровшан и Джумшут, балбесы-гастробайтеры из Чурукистана, нелегально приезжают в Москву, где бригадир Леня получил у олигарха заказ на супердорогой ремонт. Потеряв бригадира из виду, Ровшан и Джумшут думают, что тот попал в беду, и бегут «спасать нациниака», по дороге всюду сея хаос.

Начало сеансов: 11.00, 13.00, 21.20, 23.20



Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

23-27 января

«Наша Раша: Яйца судьбы»

комедия

Начало сеансов: 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30 (Большой зал)

«Мне бы в небо»

комедия

Райан Бинэм – корпоративный юрист, всё время проводящий в командировках. Образцовый потребитель, он преуспел в корпоративных связях, чем не может похвальиться в личной жизни.

Начало сеансов: 14.10, 16.20, 21.05 (Большой зал)

«Простые сложности»

комедия

Романтическая история о женщине, матери большого семейства, разрывающейся между своим бывшим мужем и новым другом.

Начало сеансов: 18.35 (Малый зал)

«Книга Илай»

экшн

После вселенской катастрофы Америка превратилась в выжженную пустыню.

Начало сеансов: 11.50, 23.20 (Малый зал)

ТАТФОНДБАНК



Новый срочный вклад
«Живи ярко!»

до 14,5 %
годовых

Пластиковая карта — в подарок!

Условия вклада

Вид валюты	Минимальная сумма вклада	Минимальная сумма доп. взноса	Срок вклада/ставка % годовых			
			31 день	91 день	184 дня	367 дней
Российский рубль	300	1 000	7,5	13	13,5	14
	100 000	1 000	8	13,5	14	14,5
Доллар США, Евро	100	50	2,5	3,5	5	6
	10 000	50	3	4	5,5	6,5

Выплата процентов — ежемесячно. Проценты капитализируются, увеличивая сумму вклада, либо перечисляются на пластиковую карту или счет до востребования по желанию вкладчика.

По истечении срока договор автоматически продлевается на тот же вклад и срок на условиях, действующих на момент переоформления договора.

При досрочном расторжении вклада проценты выплачиваются по ставке вклада «До востребования», ранее выплаченные проценты пересчитываются, и из суммы Вклада удерживается разница между выплаченными процентами и процентами, начисленными по ставке вклада «До востребования» за фактический срок Вклада.

Вклад открывается по предоставлению паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, и ИНН при наличии.

Проценты выплачиваются за вычетом налогов и сборов, предусмотренных действующим законодательством. За зачисление, перевод и снятие денежных средств Банком может быть удержанна комиссия согласно установленным тарифам.

Вклады застрахованы в соответствии с Федеральным Законом от 23.12.2003г. №177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» с изменениями и дополнениями.

Открывая вклад, Вы получаете в подарок одну из пластиковых карт по тарифу «МДПК для физических лиц» в зависимости от суммы первоначального взноса:
до 100 тыс. руб. — Visa Electron или Cirrus/Maestro;
от 100 тыс. руб. — Visa Classic или MasterCard Standart;
от 500 тыс. руб. — Visa Classic или MasterCard Standart с индивидуальным дизайном;
от 1 млн. руб. — Visa Gold или MasterCard Gold.

Пенсионерам выдается карта по тарифу «МДПК для физических лиц» «Пенсионная».

Вклады застрахованы
Система Страхования Вкладов

г. Сургут, ул. 30 лет Победы, д. 21
(3462) 525-527, 525-525
8-800-100-03-03 (звонок по России бесплатный)
www.tfb.ru
ОАО «АИКБ «ТАТФОНДБАНК», лицензия ЦБ РФ № 3058

Реклама

Прием частных объявлений в газету «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» по телефонам:

066 074

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

для своих будущих абитуриентов открывает
СУРГУТСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

с 1 февраля по 1 мая

Занятия по русскому языку и математике будут проводиться
дважды в неделю с 15.45 до 18.30.

Стоимость обучения 6145 рублей

Для зачисления на курсы обращаться в приемную комиссию СПК по адресу:
ул. Маяковского, 41.

Фирма выполнит услуги

по составлению и разработке
пожарной декларации,
а также независимой оценке
пожарных рисков

Тел.: 71-38-26, 76-44-11.

Реклама

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

сургутская_трибуна Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная.....	22-04-50	корреспонденты.....	22-04-68
«Мир спорта».....	22-04-54	рекламный отдел (факс).....	51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия.....	22-04-48	отдел подписки и доставки.....	22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.
Корреспонденты: Элита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.
Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Оксана ЛИТВИНЕНКО, Ольга САМБУР.
Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: office@tribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19719. Заказ №232